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“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

55ª Sessão Ordinária - 26/06/2025 

Presidente Vereador Joabe Lira 

Bom dia a todos! Bom dia aos vereadores! Bom dia aos servidores da Câmara 

Municipal de Rio Branco! Bom dia à imprensa! Bom dia à população que nos 

acompanha pela galeria, nos acompanha pelas redes sociais via Youtube!  

Sob a proteção de Deus, declaro aberta a 55ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa 

da 16ª Legislatura, em 26 de junho de 2025. 

Votação da Ata. As atas das sessões anteriores foram disponibilizadas aos pares com 

antecedência a esta Sessão. Informo que serão votadas as atas 53ª e 54ª das 

respectivas sessões ordinárias. Votação da 53ª Sessão Ordinária, em discussão, em 

votação. Votação encerrada. Ata aprovada por unanimidade. Próxima. Votação da Ata 

da 54ª Sessão Ordinária. Em discussão, em votação. Votação encerrada. Ata aprovada 

por unanimidade. 

Em atenção ao Requerimento Nº 145 de autoria do Vereador João Paulo, realizaremos 

neste momento Ato Solene para entrega de Moção de Aplauso ao doutor Fabrício 

Lemos de Sousa, médico em Rio Branco/Acre, reconhecendo sua dedicação e 

competência, com vasta formação e atuação exemplar. Ele tem se destacado pelo 

cuidado humanizado e compromisso com a Saúde de nossa comunidade. Convido os 

vereadores neste momento para recepcionarem o nosso homenageado, doutor 

Fabrício Lemos.  

Quero registrar também a presença da minha amiga Williane Castro, que é diretora da 

Policlínica Barral y Barral, tá realizando um excelente trabalho lá, viu, a gente tem 

recebido vários elogios aqui na Câmara da População, parabéns. A Irrefany também 

que tá nos acompanhando, seja bem-vinda.  
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Dando continuidade, neste momento, concedo a palavra ao autor do requerimento, o 

Vereador João Paulo (aplausos). Vossa Excelência... Vossa Excelência dispõe de 10 

minutos.  

Vereador Antônio Morais 

Pela Ordem, Presidente.  

Presidente Vereador Joabe Lira 

Pela Ordem, Vereador Antônio Morais.  

Pela Ordem 

Vereador Antônio Morais 

Presidente, eu quero justificar a ausência do Vereador Joaquim Florêncio, ele tá numa 

agenda na Transacreana e hoje não vai poder vir.  

Ato Solene para entrega de Moção de Aplauso ao doutor Fabrício Lemos de Sousa, 

médico em Rio Branco/Acre, reconhecendo sua dedicação e competência, com vasta 

formação e atuação exemplar. 

Requerimento Nº 145 de autoria do Vereador João Paulo. 

Vereador João Paulo 

Bom dia, Senhor Presidente! Bom dia a todos os colaboradores, trabalhadores dessa 

Casa! Bom dia à imprensa! Bom dia à sociedade rio-branquense que acompanha a 

Sessão pelas redes sociais! Bom dia a todos os meus pares, os nobres vereadores dessa 

Casa! Bom dia aos nossos convidados, em especial, hoje, meu amigo pessoal, doutor 

Fabrício Lemos, pessoa na qual eu tenho um imenso carinho e respeito. Eh, nossas 

histórias de vida se encontram, se conectam. Somos da mesma região, ali Conquista, 

Nova Estação. Eh, seu pai era amigo do meu pai. O Fabrício é filho do “Calango”, como 
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nós chamávamos. E o meu pai o eletricista Demilton, né. E nós somos duma mesma 

geração, eh, de uma região que, naquela época, era uma região extremamente 

periférica, né Fabrício? E é uma honra vir, seguir e hoje estar servindo, Williane, à 

sociedade, né. Você continua servindo a sociedade com muita hombridade, com muito 

respeito, com muito carinho. Eh, e eu queria falar um pouco, eh, o que me remeteu, 

Presidente Joabe, eh, a chamar o doutor Fabrício nessa Casa Legislativa, pra honrar ele 

publicamente, mediante a sua contribuição dentro da Medicina, não só do estado do 

Acre, mas hoje especificamente também dentro de Rio Branco, com números, com 

dados, com o trabalho que ele faz. O Fabrício, ele é graduado pela Universidade 

Federal do Ceará, pós-graduado em Urgência, Emergência Pediátrica, Medicina do 

Trabalho, Hematologia e Imunologia, Saúde Mental, Ultrassonografia e Saúde Coletiva, 

e é mestrando em Saúde Coletiva e Preceptor de Pequenas Cirurgias, pela Uninorte, 

onde tem campo de atuação, lá no Barral, aonde é servidor público do município, não 

é, Williane? Faz parte da equipe da diretora Williane, a qual também saúdo, é uma 

pessoa que tem, eh, uma competência gerencial extraordinária, estive lá há pouco 

tempo, pretendo voltar, né. Queria aqui parabenizar você e a sua equipe, né, ali os 

profissionais médicos que atuam, técnicos, enfermeiros, auxiliares, assistentes 

administrativos, psicólogos, né. inclusive, essa semana, foi uma semana no qual o 

Vereador João Paulo, eh, fez duras críticas, doutor Fabrício, a algumas situações que 

não estão satisfatórias na Saúde do Município de Rio Branco. Mas eu espero que a 

gestão do município entenda que, quando eu faço a crítica, ela não é pessoal, ela é 

institucional, e eu estou aqui como fiscal do povo. Então, quantas vezes chegarem pra 

mim situações, eu vou subir a essa Tribuna, óbvio, também vou sempre querer ser 

ouvido, né, o que tá sendo um pouco difícil, mas trazer de fato, eh, doutor Fabrício 

Lemos de Sousa as dificuldades que o município enfrenta. Mas nós também temos 

coisas boas no município acontecendo, como a policlínica do Barral, que hoje é uma 

grande referência, como outros serviços também, Williane. Eu estive lá e fiquei muito 

feliz em ver, Aiache, que o ambulatório de alto risco do município tá funcionando em 
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uma conexão com o ambulatório de alto risco do estado, que você sabe, é conhecedor, 

que até então só existia a policlínica do Tucumã fazendo esse papel de ambulatório de 

alto risco, e hoje nós temos um ambulatório do município fazendo, o Barral, né, 

trabalhando em conexão conjunta com o estado, então isso me satisfaz muito. Quero 

aqui aproveitar o momento e parabenizar, e dizer que o doutor Fabrício, hoje, ele 

exerce uma função dentro do município, Vereador Eber, talvez não conhecida ainda 

por muitos, que é a realização das pequenas cirurgias, que todos nós, quem não foi, eu 

orientaria a ir, Vereador Bruno, vale a pena ir conhecer o trabalho que o Barral realiza 

hoje nas pequenas cirurgias, que muitas pessoas que nós convivemos, como políticos 

que somos, às vezes têm alguma demanda e alguma necessidade em Saúde, e no 

município há resolução e, às vezes, a própria população desconhece a informação. 

Então, nós temos que disseminar a boa informação. Então, hoje eu estou aqui para 

parabenizar, eh, a gestão, Williane, da policlínica do Barral, eh, foi um acerto do 

prefeito, foi um acerto do secretário, a sua gestão lá com a sua equipe, eh, a todos os 

trabalhadores daquela equipe, né, que contemplam aquele serviço. É um serviço hoje 

que sai a cada dia da Atenção Básica e está dando um passo pra Atenção Secundária, 

que é o serviço especializado, que nós não tínhamos no Município de Rio Branco. 

Então quando eu digo que eu subo aqui também pra falar a verdade e falar o que tem 

de correto acontecendo, e elogiar, parabenizar, pra que possa avançar. Então 

parabenizo hoje a prefeitura, parabenizo hoje a secretaria, mas parabenizo acima disso 

a condução da sua equipe, que a sua equipe é uma equipe de excelência, né, é uma 

equipe que tem feito o melhor. Doutor Fabrício, estive lá também visitando o setor o 

qual o senhor conduz, vi ali que são inúmeras pessoas. Vocês atendem idosos, 

crianças, jovens, homens, mulheres, né, pessoas da zona rural, pessoas dos bairros 

mais distantes de Rio Branco, então isso é muito motivador. Então, parabenizar, 

Doutor Fabrício trouxe a informação que já está quase em 27 mil procedimentos em 

seis anos. Em seis anos, de pequenas cirurgias, quase 27 mil, Presidente, 

procedimentos. Então, isso é um avanço muito significativo, né. Aqui tem as fotos, logo 
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atrás, da visita, inclusive, que eu fiz lá e eu acho interessante nós apoiarmos essa 

iniciativa do Município, essa iniciativa dessa equipe de Saúde. E parabenizar o doutor 

Fabrício, o qual eu conheço. Tivemos a honra de trabalhar, tivemos a honra de abrir a 

UPA da Sobral juntos. O primeiro médico da UPA da Sobral foi o doutor Fabrício. 

Estava lá, na época nós estávamos aguardando o governo nomear os gestores. Eu 

fiquei lá, sendo ponto de referência administrativo. O primeiro óbito que teve na UPA 

da Sobral, o doutor Fabrício acolheu a família, direcionou a família, enfim, fizemos 

toda a condução. Passamos ali na baixada da Sobral momentos tensos, né, momentos 

de, eh, muitas dificuldades, naquele processo de montagem de uma UPA, e hoje eu 

passo sempre ali na UPA da Sobral e meus olhos, eh, brilham quando eu vejo que nós 

fizemos parte daquela história, como de outro serviço, UPA da Cidade do Povo, né, e 

no interior, que naquela época, eh, o senhor nos ajudava muito, cobrindo plantões de 

Marechal Thaumaturgo a Assis Brasil, né, ajudando, auxiliando. Então, nós temos 

sempre que valorar os bons profissionais que o estado do Acre tem, que a nossa 

cidade tem. Então, hoje eu parabenizo, isso aqui é apenas um reconhecimento, é um 

simples reconhecimento, mas com um sentimento real desta Casa. Porque, pra 

aprovação do requerimento, pra esse, eh, certificado de reconhecimento ser entregue, 

houve a concordância de todos os vereadores. Então, eu sempre costumo dizer que 

não é o Vereador João Paulo, é a Casa Legislativa. São todos validando, são todos 

concordando, todos os vereadores, porque aqui todos contribuem pra que o 

Parlamento possa acontecer, porque nós somos uma Casa.  

Então, muito obrigado. Parabéns a todos. Parabéns, doutora Williane. Parabéns, 

Fabrício. Parabéns a toda a sua equipe, é extensivo a toda a sua equipe. Que Deus 

abençoe, te ilumine e prospere a tua família a cada dia, o qual eu tenho um imenso 

carinho e satisfação de ter como amigo. Obrigado, Presidente. (Aplausos). 

Presidente Vereador Joabe Lira 

Obrigado, Vereador João Paulo.  
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Dando continuidade, neste momento, concedo a palavra ao doutor Fabrício Lemos. 

Vossa senhoria dispõe do tempo de 15 minutos, doutor.  

Orador: Dr. Fabrício Lemos 

Senhoras e senhores, bom dia! Em nome do Presidente Joabe Lira; do nosso Antônio 

Morais, que compõe a Mesa; da diretora-geral do Policlínico Barral Barral; da Elzinha, 

que nós temos um carinho tão importante; do Eber, né; do Zé Lopes, que comunga a 

nossa mesma fé; do Kamai, que é um amigo de muitos anos; do Neném Almeida; do 

Aiache, que trabalhamos tanto em ambulância, carregando gente prum lado, pro 

outro, né, quantas madrugadas nós ficávamos em ambulância, eu e ele, a gente 

levando paciente grave, paciente entubado, né, e nunca, nunca vi o Aiache 

reclamando, dizendo que estava cansado e coisas semelhantes, mas sempre estava ali, 

né; do Bruno Moraes, que tenho uma amizade muito grande, muitos anos também, 

sempre acompanhou o serviço da Saúde, né, teve familiares na Saúde, e a sua família, 

que tenho um carinho muito especial, e que hoje nós atendemos vários componentes 

da sua família, né; do nosso amigo Samir, toda a sua família tem uma história na 

Saúde, desde seu tio, foi secretário de Saúde, construiu muitos lugares de Saúde aqui 

no Acre, né, e hoje a sua família continua, seus primos, que eu tenho um carinho muito 

grande, trabalham conosco nas trincheiras das emergências, né, seu outro primo foi 

secretário de Saúde. Enfim, a família que sempre guerreou há mais aí de três décadas 

na Saúde do Estado do Acre, e a todos os vereadores que aqui estão, que temos um 

carinho muito grande, que sempre temos o prazer de atendê-los, seja no público ou no 

particular, esse carinho e essa forma que vocês aprovaram de a gente sermos 

homenageados aqui.  

Eber, nós começamos ali no Barral y Barral há mais de seis anos, eu fui atender 

pediatria. Eh, eu passei dez anos na Urgil, atendendo na Urgil, e me chamaram pra 

atender ali crianças de alto risco. Eu comecei a atender no Barral y Barral, Presidente, 

eh, crianças que eram recém-nascidas de alto risco, e um dia eu estava saindo com o 
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meu carro no portão do Barral y Barral, eu vi um senhor segurado nas grades do Barral 

y Barral chorando. E aquilo me incomodou muito, eu desci do carro e fui ver aquele 

cidadão chorando, e eu me lembrei, desde o meu tempo, de muita dificuldade, que eu 

vim da extrema pobreza. Eu morei numa casa no bairro da Conquista, eu me lembro da 

primeira rua sendo asfaltada pelo Prefeito Jorge Kalume, a Rua Valdomiro Lopes, a 

primeira vez que eu coloquei um pé num asfalto de verdade, asfalto quente, e ele 

distribuindo picolé pra gente quando a gente era criança. Meu pai um caçambeiro, de 

uma caçamba velha, que passava mais de seis meses quebrada, e fazia um barulho que 

acordava o bairro inteiro, né. E o seu Ademilto, pai do João Paulo, grandes amigos, eles 

se dependuravam nos postos pra puxar rabicho, desde o bairro Santa Quitéria pra 

dentro dali do bairro Conquista, porque não tinha energia pública na época. E eu me 

lembro de tudo isso que aconteceu na minha vida, de onde Deus me tirou e onde Deus 

pode colocar o homem, né. E eu me lembro que quando eu estava saindo do Barral, eu 

vi aquele homem chorando e ele falou pra mim: “Eu estou cinco dias rodando todas as 

unidades de Saúde e não consigo drenar um abscesso”. Eu fui ver aquele abscesso na 

axila dele, mais ou menos de meio quilo, ele não fechava o braço, e ele falou pra mim 

que estava há dias sem dormir, porque aquilo não parava de latejar. Eu entrei e voltei, 

tinha uma diretora na época, a Patrícia, que era a diretora do Barral y Barral, e eu pedi 

pra ela: você pode me ceder uma sala pra mim drenar isso aqui? Já tinha sido diretor 

da UPA da Sobral, diretor do Pronto-Socorro, já tinha sido médico em Porto Acre, 

Brasiléia, operando em Brasiléia, fui médico em Capixaba, Secretário de Saúde de 

Capixaba, fui assessor direto do secretário de Saúde na época, que o Aiache sabe, do 

Gemil, então lutamos muito pela Saúde. E eu falei assim: ó, tudo que a gente tinha 

feito já na UPA da Sobral, que a gente fazia isso todos os dias na UPA da Sobral, eu 

ficava de plantão o dia inteiro, que é o chamado PD 12 horas, de segunda a sexta na 

UPA da Sobral. De segunda a sexta, passei dois anos e meio, plantonista na emergência 

da UPA da Sobral, o Aiache sabe disso. E eu falei: vou levar esse cidadão, não vou 

deixar esse cidadão voltar pra casa chorando. Fui lá, drenei ele, no outro dia chegou 
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outro, aí a diretora me chamou e falou: “Você não tem condição de fazer isso? Você 

fez um ontem, ajuda esse outro, borá!”. Quando foi na outra semana ela falou: “Você 

não quer parar um pouco com a pediatria, diminuir uns dois dias, começar a fazer 

pequenas cirurgias?”. E eu falei assim: se for pra ajudar, eu tô aqui! E eu sempre fiz 

isso, se for pra ajudar, eu tô aqui! Eu falo uma coisa pros senhores de coração: hoje eu, 

não dizer que eu sou totalmente resolvido financeiramente, porque no final do mês a 

gente não procura saber de salário. Mas uma coisa eu aprendi: faz o teu trabalho e 

atravessa as pedras, e Deus te multiplicará! E Deus vai colocando no seu caminho. E 

Deus foi colocando, agregando nosso caminho, Eber, a cada dia, Deus foi colocando. 

Eu, nesses 19 anos de médico, o que eu tenho feito, é me dedicar, se dedica e os frutos 

virão. E hoje estar aqui, senhores, é fruto disso, de um trabalho de seis anos, com mais 

de 26 mil pessoas, chegando a 27 mil pequenas cirurgias. Cirurgias que muitas vezes, 

pessoas que estão há 10 anos na fila, estavam há 10 anos esperando e chegaram pra 

gente e falaram assim: “Olha, eu não aguento mais isso”. E eu falei: fica aí, quando 

terminar esses daqui, você não vai embora, não. Nós nunca deixamos um paciente 

esperando na fila da porta do Barral y Barral e mandar embora. A gente entra na noite, 

mas a gente opera o paciente. Esse negócio de o paciente chegar lá, e falar assim: “Ó, 

me dispensaram, me mandaram embora”, não é nossa característica. Pode..., 

enquanto isso aqui tiver caixa e tiver força nos braços, a gente vai estar operando. E 

assim foi massificamente, aumentamos de uma forma, que o Barral fazia 30 cirurgias 

por semana, hoje ele tá fazendo 700 cirurgias/mês. Esse amigo que vos fala faz 360 por 

mês lá, são 360 cirurgias. Entramos em todos os ramais da Transacreana, entramos nos 

rios, fomos nesses itinerantes ao longo desses anos, e operamos dentro de escola, 

improvisamos, mesa cirúrgica, focos cirúrgicos, instrumentais, com enfermeiros, com 

técnicos, com alunos, com residentes médicos, e alcançamos também a Transacreana. 

E queremos alcançar mais, pela graça de Deus, se Deus assim permitir.  

Mas hoje eu quero agradecer ao João Paulo por essa indicação, quero agradecer aos 

senhores e, acima de tudo, agradecer a Deus em primeiro lugar, porque Ele é o autor e 
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consumador da nossa fé. Quero agradecer aos prefeitos que já passaram, desde o 

Marcus Alexandre, a nossa deputada hoje federal, a Socorro Neri, que foi prefeita, né, 

estamos no segundo mandato do Sebastião Bocalom, nosso Tião Bocalom, que tem 

nos apoiado tanto, porque é uma causa nobre. E assim, quando os prefeitos vierem, 

nós estaremos lá pra poder ajudar, contribuir. Quero agradecer muito o apoio da 

Williane, que é diretora, que ela não tem medido esforços, ela mesma sai disparada 

atrás de material, atrás das coisas, né, toda a sua equipe, aqui está a sua assessora, né. 

Quero agradecer a Vângela, que apoia a gente, que está ali conosco todos esses anos, 

aos meninos da técnica-enfermagem, às instrumentadoras. Nós temos 

instrumentadoras de 75 anos, 74 anos, e estão lá ajudando a gente lavar os materiais. 

São aquele pessoal antigo do Barral, 40 anos servindo o Barral, mas são pessoas que 

estão ali ajudando, contribuindo e fazendo a fila andar, e os pacientes serem 

beneficiados. Eu sempre digo: eu já fui atendido por vários médicos, aqui em Rio 

Branco e São Paulo. Dos médicos que nós somos atendidos, Samir, muitas vezes nós 

esquecemos da consulta, mas de uma cirurgia, quem nos operou, a gente nunca 

esquece. Eu já fui operado duas vezes, e eu vou levar isso pro resto da minha vida, das 

cirurgias, onde eu fui operado. Fui operado do coração e fui operado de apêndice, eu 

estava no plantão atendendo quando o meu apêndice explodiu. E eu saí do plantão pra 

mesa de cirurgia, mas saí com orgulho, porque eu estava trabalhando, e eu peço a 

Deus a cada dia que eu seja útil, que eu não caia na inutilidade, que eu seja útil pra 

servir as pessoas, pra servir aquilo que Deus colocou nas nossas mãos. Eu acredito que 

a Medicina é um sacerdócio, Presidente, e esse sacerdócio tem que ser cumprido, 

porque um dia eu vou dar conta, diante de Deus, de tudo aquilo que Ele me entregou 

na minha mão, e assim aquilo que Deus entregou pra nós, um dia nós vamos 

apresentar. E o ditado é: tudo que se planta se colhe. E a Bíblia fala que de Deus não se 

pode escarnecer, tudo que um homem plantar, certamente ele ceifará, mas tudo que a 

gente fizer de bem, volta ao bem também, porque tudo que a gente planta de bom, 

volta de bom pras nossas vidas. E a gente quer, a cada dia... eu quero agradecer o 
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pessoal da imprensa, aqui do Folha do Acre também, que esteve lá, fizeram uma 

matéria maravilhosa, viram, foi acompanhado, inclusive, o jornalista que está ali em pé 

foi um dos que eu operei também, né. agradeço a oportunidade de ter te operado, e 

ter feito algo de bom para você também, meu amigo. E se Deus quiser, nós vamos 

estar lá, continuando operando, cuidando das pessoas, cuidando das vidas, fazendo o 

nosso melhor, cada dia melhorando, estudando, se dedicando, trazendo ideias e 

recebendo as ideias, e as críticas também, porque a crítica, ela não vem pra derrubar, 

se você pegar a crise da crítica, e tirar esse S, você vai criar ideias maravilhosas, e você 

vai despontar ainda mais. Quero agradecer a todos os senhores que estão aqui, quero 

agradecer a minha família, agradecer em nome do meu pai, que já não está aqui, 

morreu nos meus braços, onde eu reanimei ele 40 minutos, né, dentro do meu próprio 

plantão, dentro da UTI. Quero agradecer, em nome do seu Ademilton, que fez história 

pra gente ali no bairro da Conquista, que deixou um legado, que deixou uma história, 

não só um filho maravilhoso, que hoje é um parlamentar de excelência, mas que 

deixou um legado pra inúmeras e centenas de famílias. Eu quero agradecer aqui a 

todos vocês, desde aqueles que nós já cuidamos, que não cuidamos ainda, mas quem 

sabe um dia vamos ter o privilégio de cuidar dos senhores. E pode ter certeza, vamos 

cuidar com todo esmero, com todo carinho, com toda dedicação, e agradecer acima de 

tudo, sabemos que Deus cuida de nós, Deus vela por nós, e se Deus é por nós, 

ninguém será contra nós. Muito obrigado, senhores.  (Aplausos). 

Presidente Vereador Joabe Lira 

Agradecer mais uma vez o doutor Fabrício. 

Agora vamos ouvir a diretora da Policlínica Barra y Barral, Williane Costa. Vossa 

Excelência dispõe de cinco minutos.  

Oradora: Sra. Williane Costa – Diretora da Policlínica Barral y Barral 
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Bom dia a todos! Gostaria aqui de cumprimentar a todos, em nome aqui do 

Presidente, muito obrigada, Presidente Joabe Lira. Agradecer também o convite ao 

Vereador João Paulo, muito obrigada, obrigada pela sua visita, obrigada também a 

todos os vereadores que visitaram a Policlínica Barra y Barral, o Vereador Aiache 

também, o Vereador Bruno, o Vereador Neném, quem mais? E gostaria de convidar 

também a todos para ir, né, os demais parlamentares, para ir à Policlínica Barral y 

Barral e conhecer como está a nova estrutura da Policlínica.  

Queria dizer, eh, Vereador João Paulo, que pra mim foi um desafio muito grande, eh, 

estar à frente da Policlínica Barral y Barral, algo grandioso, né, é uma unidade, a maior 

unidade de Saúde Municipal de Rio Branco, né, hoje nós temos 157 servidores, com 

mais os seis segmentos que estão, que nós damos suporte no Barral y Barral, o total 

são 234 servidores, então, assim, é algo realmente grandioso e fico muito feliz que em 

seis meses que eu tô na gestão à frente da Policlínica Barral y Barral, nós já 

reinauguramos duas etapas: o terceiro piso, com a regulação; a parte do centro 

cirúrgico, que foi totalmente reformulado, com instrumentais novos, igual o doutor 

Fabrício falou: maca, mesa de mayo, enfim, toda uma remodelação do centro 

cirúrgico; quanto também o segundo piso, que é o primeiro ambulatório materno-

infantil do município, né, que antes a gente só tinha a Policlínica do Tucumã. Então, 

fico extremamente grata, eh, agradecida pela confiança do Prefeito Tião Bocalom, 

agradecida pela confiança do nosso Secretário Rennan Biths. E agradeço muito a toda 

a população, a todos os pacientes que vão no Barral y Barral hoje e vão na minha sala 

dizer assim: “Diretora, eu vim aqui falar com a senhora”. Eu digo: meu Deus, já é 

reclamação. O que foi que aconteceu? “Gostaria de fazer um elogio. Moro aqui no 

Tangará há tantos anos e nunca vi esse atendimento e a limpeza que tá no Barral y 

Barral e a estrutura e a reforma administrativa que foi feita. Hoje nós encontramos 

com todos os setores, todos os segmentos abertos de horário integral, de 7h até as 

17h, sem fechar nenhum setor”. Então, assim, pra mim é algo maravilhoso ver que a 

população tá gostando do atendimento, tá gostando do serviço, tá sendo bem 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIO BRANCO 

Setor de Taquigrafia 

Rua Hugo Carneiro, nº 567 - Bosque - Rio Branco - AC - CEP 69900-550 

Email: taquigrafia@riobranco.ac.leg.br 

 

“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

atendida. E, pra mim, é algo assim que é grandioso. Então, agradeço muito a confiança 

do nosso prefeito, a confiança dos senhores também e é isso.  

Muito obrigada. (Aplausos). 

Presidente Vereador Joabe Lira 

Neste momento, concedo a palavra aos vereadores inscritos. Cada vereador terá o 

tempo de dois minutos. Não tendo, eh, vereador inscrito, neste momento, convido o 

Vereador João Paulo que fará a entrega da Moção. Por favor, vereador.  

Vereador João Paulo 

Pela Ordem, Senhor Presidente. Gostaria de chamar aqui o meu colega, novo amigo, 

Vereador Aiache, pra me acompanhar na entrega do certificado.  

Vereador Aiache 

Senhores, venham tirar foto. Essa gravata verde tá bonita aí, Kamai. 

Vereador Neném Almeida 

Questão de Ordem, Presidente. André Barros, por favor, senta aqui.  

Presidente, vai ter sessão ainda?  

Questão de Ordem, Presidente. Agora é sério. Apresentar um projeto aqui. 

Presidente Vereador Joabe Lira 

Declaro encerrado o presente Ato Solene.  

Questão de Ordem, vereador.  

Pela Ordem 

Vereador Neném Almeida 
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Obrigado, Presidente. Presidente, eu queria apresentar um projeto que dispõe sobre 

a obrigatoriedade de creches e estabelecimentos de ensinos públicos substituídos 

em sinais sonoros por dispositivos adequados e adaptados às condições dos alunos 

de Transtorno de Espectro Autista, o TEA.  

Obrigado, Presidente.  

Presidente Vereador Joabe Lira 

Obrigado, vereador.  

Peço permissão aos vereadores, tenho uma agenda, fui convidado lá na Assembleia 

Legislativa sobre a pauta da Segurança Pública, vou comparecer lá representando a 

Câmara. Passo a presidência ao Vereador Leôncio Castro.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Com a palavra Vereadora Elzinha Mendonça.  

Vereador Zé Lopes 

Pela Ordem, Presidente. Eh, apresentei um projeto de lei que complementa aquele dos 

shows familiares, eh, agora relacionado à contratação de shows pela prefeitura em 

eventos com crianças, também, eh, com restrição à apologia a crimes, como o uso de 

drogas e violência.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Aberto período do Pequeno Expediente, concedo a palavra aos vereadores inscritos no 

livro, cada vereador terá cinco minutos. Com a palavra, Vereadora Elzinha Mendonça.  

Vereador Aiache 

Pela Ordem, Presidente.  
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Presidente Vereador Leôncio Castro 

Pela Ordem, Vereador Aiache.  

Pela Ordem 

Vereador Aiache 

Presidente, solicito que, após o Grande Expediente, nós nos reunamos nas comissões, 

nós temos um projeto de lei que vai vir pra comissão aqui, muito importante pra todos 

os parlamentares, então é bom a gente reunir nas comissões pra gente discutir esse 

projeto.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Positivo.  

Vereador Aiache 

Eh, Presidente, solicito que seja entre o Pequeno e o Grande, por favor.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Vereador, como nós só temos a Vereadora Elzinha inscrita e vários vereadores já 

disseram que vão abrir mão do Grande Expediente, eu acho que poderia ser depois do 

Grande Expediente mesmo.  

Vereador Matheus Paiva 

Pela Ordem, Presidente.  

Vereador Aiache 

Sim, Senhor, Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 
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Vereador Matheus. 

Pela Ordem 

Vereador Matheus Paiva 

Presidente, eu estou inscrito no Grande Expediente, mas a minha fala vai ser curta. Se 

o senhor puder me dar tempo ainda de me inscrever no Pequeno, falo rapidinho e aí 

abro mão da minha palavra. (Presidente Vereador Leôncio Castro: Sem problemas, 

melhor ainda). Pode ser? (Presidente Vereador Leôncio Castro: Positivo). Após a 

Elzinha sou eu. Obrigado. 

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Com a palavra a Vereadora Elzinha.  

Pequeno Expediente 

Vereadora Elzinha Mendonça 

Eu tô gostando de ver que hoje tá bem organizadinho as coisas.  

Bom dia, Senhor Presidente, em seu nome que eu quero cumprimentar a todos os 

meus pares! Eh, antes de cumprimentar os demais, eu quero dizer que dentro dessa 

Casa não tem briga, só tem discussões acaloradas que envolvem os interesses da 

população. Também quero cumprimentar todas as pessoas que estão na galeria, a 

imprensa aqui presente. Mas, senhor presidente, de forma muito especial, eu quero 

cumprimentar a toda a população de Rio Branco, a todas as mães atípicas.  

E dizer que o tema que me traz à Tribuna é pra falar sobre um projeto que é muito 

mais do que uma proposição legislativa, é uma resposta concreta à escuta que fizemos 

da sociedade civil, das mães atípicas, das pessoas autistas e dos profissionais que 

participaram conosco da audiência pública, eh, sobre políticas públicas voltadas à 

causa autista, eh, na última segunda-feira. Durante a audiência pública, ouvimos 
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relatos emocionantes, desafios enfrentados diariamente por famílias e, 

principalmente, clamores por inclusão real, aquela que vai além dos discursos se 

materializa em ações. E foi a partir desse diálogo franco e democrático que nós 

construímos, com base técnica e sensibilidade social, o projeto de resolução que 

propõe a reserva de 20% das vagas de estágios à menor aprendiz aqui na Câmara 

Municipal de Rio Branco para pessoas com Transtorno do Espectro Autista. Eu já 

apresentei verbalmente, na segunda-feira, na audiência pública, esse projeto de 

resolução, mas hoje eu estou oficializando essa proposta aqui nesta Casa. Eh, a 

audiência que nós tivemos, ela tratou, José Lopes, eh, desse tema que tem, eh, uma 

relevância muito grande aqui na nossa cidade. E eu quero aqui agradecer aos 

vereadores que se fizeram presentes. Eu estou falando hoje, na quinta-feira, porque é 

um momento de fala que nós não tivemos tempo de falar durante a semana, mas 

externar o agradecimento a todas as mães que estiveram presentes aqui, a todas as 

autoridades, a todos os atores que se fizeram presentes nesta audiência pública. Nós 

tivemos um rico debate, nós tivemos um rico, eh, depoimento e nós estamos fazendo 

um relatório pra entregar, pra encaminhar às autoridades competentes pra poder 

construir essa política, essas políticas voltadas a essas pessoas. E esse projeto que hoje 

eu estou oficializando aqui, que é o projeto de resolução, ele representa o início de 

uma transformação institucional. Estamos falando de garantir na prática o direito ao 

acesso à formação profissional e à vivência no mundo do trabalho para jovens autistas, 

um direito que já é previsto em lei, mas que ainda esbarra em inúmeras barreiras 

invisíveis: o preconceito, a desinformação e a falta de oportunidades adaptadas. É 

preciso lembrar que a Lei Federal Nº 12.764/2012, reconhece a pessoa com TEA como 

pessoa com deficiência para todos os efeitos legais e que a inclusão deve ser uma 

responsabilidade de todos os poderes. A Câmara Municipal de Rio Branco tem, com 

este projeto, a chance de dar exemplo, de mostrar que é possível abrir portas, garantir 

acessibilidade, preparar equipes para o acolhimento e investir na diversidade como 

valor institucional. O percentual de 20% é um número que carrega um simbolismo e 
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equilíbrio. Ele está em sintonia com outras políticas inclusivas já adotadas em órgãos 

públicos e representa um passo importante, mas ainda inicial, no compromisso com a 

inclusão efetiva. Sabemos que não basta apenas reservar vagas, por isso o projeto 

também prevê a garantia de acessibilidade, o acompanhamento técnico especializado 

quando necessário e a sensibilização das equipes de trabalho, isso é inclusão com 

responsabilidade e compromisso.  

Já finalizando, Senhor Presidente, concluo pedindo aos nobres colegas o apoio à 

aprovação desta proposta, que possamos transformar essa iniciativa em políticas 

institucional e, mais ainda, em inspiração para outras esferas do Poder Público e da 

iniciativa privada. Que a nossa Câmara Municipal continue sendo uma Casa que escuta 

e que age, que transforma escuta em ação e que honra os compromissos assumidos 

com o povo. Sobretudo, que aqueles que mais precisam de visibilidade, acolhimento e 

respeito, peço então o apoio de todos vocês, vereadores da sociedade, para que a 

aprovação desse projeto. Meu muito obrigado, Senhor Presidente, obrigada pela 

complacência.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Com a palavra o Vereador Matheus Paiva.  

Vereador Matheus Paiva 

Bom dia a todos: público presente, imprensa que nos acompanha, população que está 

atenta através das redes sociais, ao vivo pelo YouTube, colegas parlamentares, Mesa 

Diretora. Gostaria de cumprimentar na pessoa do nosso Presidente em exercício, o 

Vereador Leôncio Castro.  

Senhores, subo nessa Tribuna pra debater sobre um tema importantíssimo que tem 

causado preocupação, tanto pros pais de alunos quanto pra nós parlamentares, e que 

foi debatido ontem aqui nesta Casa. Eh, hoje falo com muita preocupação, senhores, 
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sobre a falta de professores na rede municipal de ensino. Têm sido constantes as 

reclamações por parte de pais de alunos, por parte de diretores de escola, o Vereador 

Samir ontem, eh, compartilhou comigo essa preocupação, e me fez... Primeiramente 

eu gostaria de esclarecer alguns fatos e apresentar, pois não podemos permitir que 

espalhem narrativas distorcidas quanto a isso, que ignoram o esforço e o 

comprometimento da atual administração feita pelo Secretário de Educação Alysson 

Bestene. Em primeiro lugar, também quero destacar que foi nessa gestão do Prefeito 

Tião Bocalom que 720 novos servidores efetivos foram convocados pra Educação. Esse 

é um dado concreto que comprova o investimento e a prioridade dada à formação e à 

valorização dos nossos profissionais. No entanto, senhores, enfrentamos um problema 

real e delicado, que é o grande número de afastamentos de servidores efetivos por 

problemas de saúde. Só no ano de 2025, mais de 220 servidores efetivos da Educação, 

Vereadora Elzinha Mendonça, entraram com pedido de afastamento na secretaria. E 

isso impacta diretamente na estrutura das escolas e na continuidade do ensino. Além 

disso, é preciso reconhecer que essa demanda histórica acumulada ao longo dos anos, 

infelizmente, não foi resolvida por gestões anteriores. Por isso, tornou-se necessário 

recorrer à contratação de professores em caráter provisório como forma de manter o 

funcionamento das salas de aulas. Contudo, muitos desses contratos estão se 

encerrando e, por força de lei, não é possível renová-los. Mesmo assim, a gestão tem 

realizado novos processos seletivos simplificados para suprir essa carência 

emergencial. E ontem, senhores, foi divulgado, nos meios de comunicação e na 

imprensa, o resultado de um novo processo seletivo de professores e educadores pra 

gestão municipal de ensino. Foi me garantido ontem, pela Secretaria de Educação, 

que, na próxima segunda-feira, novos professores já estarão nas salas de aula, ali 

prontos para atender as crianças, educá-las de forma responsável. Portanto, quero 

afirmar aqui a responsabilidade do Secretário Municipal de Educação, Alysson Bestene, 

em resolver essa problemática da falta de professores nas salas de aula. A gestão 

municipal não tem se omitido quanto a isso. Pelo contrário, tem encarado de frente os 
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desafios e trabalha com seriedade para que todas as crianças tenham acesso à 

Educação. Reafirmo, mais uma vez, minha confiança no secretário, que já demonstrou 

em outras pastas do governo seriedade e compromisso com o Poder Público. A cada 

servidor e a cada gestor escolar que tem se dedicado a garantir o direito constitucional 

à Educação. Seguimos firmes, fiscalizando, cobrando, com trabalho, diálogo e 

compromisso, pelo povo de Rio Branco.  

Muito obrigado e que Deus nos abençoe.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Encerrado o Pequeno Expediente.  

Aberto o período do Grande Expediente... (Vereador Antônio Morais: Pela Ordem, 

Presidente). Pela Ordem, Vereador Morais.  

Pela Ordem 

Vereador Antônio Morais 

Presidente, eh, eu vou ler aqui o Expediente, que não deu tempo no começo da 

Sessão.  

Lendo Expediente 

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Aberto o período do Grande Expediente, passarei a palavra aos vereadores inscritos, 

conforme o calendário mensal disponibilizado. Cada vereador terá dez minutos. Com a 

palavra o Vereador Eber Machado.  

Com a palavra o Vereador Fábio Araújo.  

Grande Expediente 
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Vereador Fábio Araújo 

Senhor Presidente, bom dia! Bom dia, população! Bom dia, servidores desta Casa! Bom 

dia, você que nos acompanha pela rede social!  

Manhã de quinta-feira, estamos aí já já encerrando os trabalhos da semana pra gente 

poder ir pros bairros, poder visitar a nossa população pra trazer as demandas na 

próxima semana, né isso, Vereador Zé Lopes? Então, quero, já de antemão... eh, já tá 

no ponto aí, ô Gilberto? Senhores, na semana passada, eu recebi uma demanda lá da 

Escola Floresta, escola rural, lá no ramal Raimundo Otávio, ali na região do Moreno 

Maia. E aí, de imediato, nós falamos com a Seagro, falamos com o Diretor Carlinhos, e 

eu não poderia deixar aqui de trazer essa matéria e também, né, trazer aí o resultado 

dessa ação. Gilberto, pode soltar aí (exibindo vídeo: mulher pede ao prefeito que se 

atente ao péssimo caminho da Escola Floresta). Tem outro? Ou só esse? Eu recebi aí 

essa demanda e passei imediatamente lá pro Diretor Carlinhos, da Seagro, e, de 

imediato, ele aproveitou os maquinários que estavam lá na região do Moreno Maia, e, 

no sábado de manhã, as máquinas já foram lá fazer a melhoria desse acesso. Eu 

quero... Olha aí ó (slides), as máquinas já... Isso aí, senhores, é compromisso com a 

população, compromisso com o produtor rural. Tivemos nessa localidade, e eu falei 

desde o início: na hora de cobrar, eu cobro, mas quando a população é atendida, a 

gente tem que vir aqui agradecer. Então, eu não poderia deixar de deixar aqui esse 

agradecimento ao Diretor Carlinhos, que atendeu essa comunidade rural, atendeu 

tanto o pessoal lá da escola Ena Vieira, que é no ramal do Remansinho, como também 

da escola Floresta, que é no ramal Raimundo Otávio, que é um braço do ramal João 

Paulino.  

E, pra finalizar, eu quero encerrar aí essa pauta e deixar aí trazer a próxima pauta, que 

é uma matéria do AC 24 Horas. Vereador André Kamai, você que tá na pauta. Eh, 

semana passada, eu estive aqui nessa Tribuna cobrando a resposta dos requerimentos 

aprovados nesse plenário. E, hoje, eu me deparo com uma matéria dessa, do jornal AC 
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24 Horas. Eu acho... deixo aqui a pergunta: será que foi por isso que demoraram tanto 

responder os nossos requerimentos? Que só foi respondido depois da pressão? Eu 

deixo essa pergunta aqui pros demais colegas, porque a pauta, com certeza, dos 

próximos dias da próxima semana será o programa “Asfalta Rio Branco”, com suas 

pendências que ficaram pelo meio do caminho. Então, como o próprio jornal já traz aí 

uma possível investigação com a lupa, essa Casa tem por obrigação também levar ao 

conhecimento da população essa investigação de ponta a ponta, como também as 

obras que não foram realizadas pelo “Asfalta Rio Branco”, que foram pagas.  

Muito obrigado. É só por hoje. Um bom final de semana a todos. E até a próxima 

semana.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Nesse momento, iremos suspender a Sessão para a reunião da comissão da CCJ. Peço a 

todos os vereadores que permaneçam que, no máximo, em 20 minutos, nós 

retornaremos. 

Convido os vereadores a voltarem ao plenário, dentro de dois minutos iremos retornar 

à Sessão.  

Declaro encerrado o período do Grande Expediente. 

Aberto o período da Ordem do Dia. Solicito ao secretário que faça a leitura das 

matérias em pauta.  

Secretário Vereador Antônio Morais 

Eh, convido os vereadores que estão na sala de reunião para adentrar ao plenário.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Informo aos vereadores que a Ordem do Dia já está disponível no grupo. Grupo de 

WhatsApp.  
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Vereador Eber Machado 

Oi, Presidente, Questão de Ordem, Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Sim, Vereador Eber Machado.  

Pela Ordem 

Vereador Eber Machado 

Eh, eu só queria relembrar aqui aos meus nobres pares que amanhã, a partir das 9h, 

estaremos aqui nesse plenário, onde vamos estar fazendo uma audiência pública, né, 

onde nós vamos estar debatendo a situação da causa animal dentro do Município de 

Rio Branco. Então, todos estão convidados para participar, já visto que é um tema de 

relevância e importância para esta Casa e para o nosso Município de Rio Branco. 

Amanhã, às nove horas da manhã.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Então reforçando o convite: amanhã às 9h da manhã, audiência pública aqui na nossa 

Casa sobre a causa animal.  

Ordem do Dia 

1 - Proposta da Emenda à Lei Orgânica 01/2025, coautoria. Altera o parágrafo 12, 13, 

artigo 77 da Lei Orgânica do Município de Rio Branco.  

Comissão de Constituição de Justiça e Redação Final, Orçamento, Finanças e 

Tributação: votação unânime pela aprovação da matéria com as emendas sugeridas.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Em discussão. Em votação. Votação nominal.  
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“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

Vereador Antônio Morais 

Vereador Antônio Morais vota sim.  

Vereador Eber Machado 

Vereador Eber Machado vota sim, Presidente.  

Vereador Samir Bestene 

Samir Bestene, sim, Senhor Presidente.  

Vereador Felipe Tchê 

Felipe Tchê vota sim, Presidente.  

Vereador Raimundo Neném 

Vereador RN sim, Presidente. 

Vereador Bruno Moraes 

Bruno Moraes, sim, Presidente.  

Vereador Matheus Paiva 

Matheus Paiva vota sim, presidente.  

Vereador André Kamai 

André Kamai, sim, Presidente.  

Vereador Zé Lopes 

Zé Lopes sim, Presidente.  

Vereador Márcio Mustafá 

Mustafá sim, Presidente.  
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“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

Vereadora Elzinha Mendonça 

Elzinha Mendonça, sim, Senhor Presidente.  

Vereador Rutênio Sá 

Rutênio Sá, sim, Presidente.  

Vereador Aiache 

Vereador Aiache sim, Presidente.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Votação encerrada. Aprovado por unanimidade. Leôncio Castro vota sim.  

2 - Projeto de Lei Complementar de Nº 06/2025, Vereador Eber Machado. Dispõe 

sobre a criação do plano de urbanização de Rio Branco e dá outras providências.  

Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, Urbanismo, Infraestrutura e 

Transporte, votação unânime pela aprovação da matéria com emenda sugerida.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Em discussão. 

Vereadora Elzinha Mendonça 

Em discussão, Senhor Presidente. 

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Vereadora Elzinha.  

Vereadora Elzinha Mendonça 
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“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

Senhor Presidente, eu quero parabenizar o Vereador Eber Machado pela feliz 

proposta, né. Então, o meu voto será sim.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Em discussão. 

Vereador Eber Machado 

Presidente, ... 

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Em discussão, Vereador Eber Machado.  

Vereador Eber Machado 

Presidente, eu quero agradecer a todos os meus nobres pares, né, pela aprovação 

desse projeto. Haja vista, eh, com certeza vai melhorar, né, o ambiente da nossa 

capital, da nossa cidade. E aqui quero fazer um agradecimento especial à minha 

Vereadora Elzinha Mendonça. Muito obrigado, vereadora.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Em discussão. Em votação.  

Votação encerrada. Projeto aprovado por unanimidade.  

Primeiro-secretário Vereador Felipe Tchê 

3 - Projeto de Lei Nº 51/2025 de autoria do Vereador Eber Machado. dispõe sobre a 

criação do Dia Municipal do Desbravador no Município de Rio Branco e dá outras 

providências.  

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, votação unânime pela 

aprovação da matéria com as emendas sugeridas.  
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“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Em discussão, em votação.  

Votação encerrada. Aprovado por unanimidade.  

4 - Projeto de Lei Nº 55/2025 de autoria da Vereadora Lucilene Vale. Obriga a 

disponibilização de torre de carregamento aos usuários dos serviços públicos 

municipais.  

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça, Redação Final e Comissão de 

Urbanismo e Infraestrutura, Trânsito e Transporte, votação unânime pela aprovação 

da matéria.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Em discussão, em votação.  

Votação encerrada. Aprovado por unanimidade.  

5 - Projeto de Lei Nº 58/2025 de autoria do Vereador Felipe Tchê. Dispõe sobre a 

criação e distribuição gratuita de adesivos de identificação para veículos que 

transportem pessoas com Transtorno do Espectro Autista no âmbito do Município de 

Rio Branco.  

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça e Redação Final, Comissão de Direitos 

Humanos, Comissão de Urbanismo e Infraestrutura, Trânsito e Transporte e 

Comissão de Orçamento, Finanças e Tributação, votação unânime pela aprovação da 

matéria com as emendas sugeridas.  

Presidente Vereador Leôncio Castro 

Em discussão. Em votação.  

Votação encerrada. Projeto aprovado por unanimidade, inclusive em Redação Final.  
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“Valorize a vida, não use drogas”. 

 

Encerrada a Ordem do Dia.  

Não tendo ninguém inscrito na Explicação Pessoal, declaro encerrada a presente 

Sessão e convido a todos os pares para a audiência pública que será realizada amanhã, 

dia 27 de junho, às 9h, no plenário desta Casa, a fim de debater a situação da causa 

Animal em Rio Branco. 


